
21-20/الس̑نة الجامعیة                                                             -خم̿س ملیانة-ˡامعة ج̀لالي بونعامة  

 كلیة العلوم Գق˗صادیة، ̊لوم ال˖س̑یير والعلوم التˤاریة

الخامسالفرع   

     

)1السلسߧ رقم (                                                              

 السؤال النظري

 ماهي خصائص السلعة Գق˗صادیة؟ .1

 ماهي خصائص المنفعة Գق˗صادیة؟ .2

  ماذا نقصد ˊرشادة المس̑ته߶؟ .3

̦تمر̽ن رقم    1ا

  كالتالي:Xلیكن ߱ینا ˡدول المنفعة الكلیة المقابߧ ̥لكمیات المس̑تهلكة من السلعة 

  

  

  المطلوب

د ˡدول المنفعة الحدیة. .1 lاو 

 ارسم كل من م̲حنى المنفعة الكلیة والمنفعة الحدیة. .2

د نقطة ˨د  .3 lال˖ش̑بع.او 

̦تمر̽ن رقم    2ا

  من الشكل التالي: Xإذا كانت داߦ المنفعة الكلیة لمس̑ته߶ ̼س̑ته߶ سلعة وا˨دة 
2=20x­xxUT               د المنفعة الحدیةا . 1المطلوب lد نقطة ˨د ال˖ش̑بع.. 2     و lاو  

̦تمر̽ن رقم    3ا

  إن داߦ  المنفعة لشخص ما معطاة Դلعبارة : 

U= 2XY  

  المنفعة  Uح̀ث :

X, Y  كمیات السلع  

  المطلوب

د دوال المنفعة الحدیة .1 lاو 

مرات دون ǫنٔ  10لیضاعف م̲فعته الكلیة بxماهي قيمة المعامل ا߳ي يجب ̊لى هذا الشخص ǫنٔ یضربها في طلبه ̊لى السلعة  .2

 .Yيجري ǫٔي تغير ̊لى السلعة 

̦تمر̽ن الرابع  ا

  ̊لى الشكل التالي:  Xلتكن داߦ المنفعة الحدیة لمس̑ته߶ سلعة وا˨دة هي السلعة 

=­2x+10xUm 

  المطلوب

د المنفعة الكلیة عند اس̑تهلاك  lدات من السلعة  3او  .Xو˨

 

xQ 0  1  2  3  4  5  6  7  8  9  10  11  

xUT  0  32  60  84  104  120  132  140  144  144  140  132  



̦تمر̽ن الخامس:  الیك الجدول التالي ҡٔربع م̲حنیات سواء مختلفة لمس̑ته߶ ما: ا  

(1) (2) (3) (4) 

Qx  Qy  Qx Qy Qx Qy Qx              Qy 

1 10  1 14  1 18  1 24  

2 5         2  7  2 9  2 12 

3 3.33    3    4.67  3 6  3 8      

4 2.5         4  3.5     4 4.5  4 6  

5 2  5  2.8  5 3.6  5             4.8  

6 1.67  6          2.33  6               3  6 4  

7 1.43  7          2  7 2.57  7           3. 43  

8 1.25  8          1.75  8 2.25  8          3  

9 1.11  9 1.56  9 2   9         2.67  

 المطلوب: 

 ارسم هذه المنحنیات في معلم وا˨د. .1

د المعدل الحدي للإ˨لال لكل النقاط المتتالیة اҡٔربع م̲حنیات السابقة. .2 lٔو ǫ 

 ما هو الفرق بين المعدل الحدي للإ˨لال والمنفعة الحدیة؟  .3

̦تمر̽ن   السادس ا

 هذه التر̠یبات في الجدول التالي: وتظهرYو Xيمكن لمس̑ته߶ ما ǫنٔ ̼س̑ته߶ ويختار بين ̊دة ازواج من السلعتين 

 

 حسب إرضائه بها وكان الترت̿ب كالتالي:   (X, Y )إذا رتب المس̑ته߶ اҡٔزواج

 X  Y التر̠یبة  X  Y  بةالتر̠ی 

A 2  12  J  7  4  

B  3  4  K  6  2  

C  7  3  L  12  1  

D  3  14  M  5  4  

E  12  4  N  12  2  

F  10  5  O  4  6  

G  7  8  P  6  12  

H  4  15  Q  8  6  

I  4  10  R  14  3  

    S 5  6  



4. A~B~K       ;                    C~M~N       ;                                   L~K 

5. C ˃ B          ;                     H~I~S         ;                                   F~G~E 

6. D~O~M      ;                     Q ˃ S          ;                                    P~G~Q 

ࡿ .7 > ࡻ                      ;             ࡹ >  J~R~S                                    ;         ࡸ

  یعني ̼ساوي في التفضیل  ~ح̀ث:  

  تفضیل اكبر یعني  ˃

  المطلوب

د ̊لى نفس م̲حنى السواء ثم ̊ين الترت̿ب الموجود بين مختلف المنحنیات. (X,Y) ˨دد اҡٔزواج lالتي تو 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


